

**Труженики сельского хозяйства! Увеличивайте производство и продажу государству мяса, молока, яиц, шерсти и другой продукции! Укрепляйте кормовую базу животноводства!**

(Из Призыва ЦК КПСС).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Сельская Правда

ГАЗЕТА  
ИЗДАЕТСЯ  
С АВГУСТА  
1935 ГОДА

ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 125 (5203)

Четверг, 16 октября 1980 года

Цена 2 коп.



Хорошо трудится подменная доярка совхоза «Сосновский» В. И. Бочарова.  
Фото А. ШУВАЛОВА.

• ЗИМОВКА СКОТА — ВЫСОКУЮ ОРГАНИЗОВАННОСТЬ!

## Оглянуться не успели...

Такого раннего снега в этом году не ждали, конечно, ни в одном хозяйстве. Тем более в колхозе им. Димитрова, хотя степень готовности животноводческих помещений была, безусловно, выше, чем в прошлые годы. Многие гурты уже стояли во дворах. Служба животноводства планировала еще, насколько позволит погода, пасти животных, чтобы сэкономить корма, которых не так уж много заготовлено на зимовку и нынче.

Однако снег покрыл отаву за одну ночь, а животноводы не были готовы кормить коров сразу по зимнему рациону. Но той же причине сухостойных животных не поставили в отдельные ряды и начали делать это только сейчас. Не был подготовлен грейферный погрузчик для погрузки силоса и сенажа, сразу сказался на надоях грубый помол концентратов, не хватало сена. А говорить о подготовленности красных уголков и бытовок для доярок вообще не приходится. Там жили наемные строительные бригады, которые лишь несколько дней назад освободили помещения. Надо резко упасть более чем на килограмм,

Какие же были приняты меры, чтобы сократить и ликвидировать минус в суточных надоях? С этим вопросом я обратился к главному зоотехнику колхоза Николаю Васильевичу Заикину.

Был оперативно созван штаб по животноводству, — сказал Николай Васильевич, — где поставили один вопрос: до

каких пор хозяйство будет заниматься районную сводку по надоям. Члены штаба наметили конкретные меры по устранению недостатков и улучшению организации труда в животноводстве, а, следовательно, и подъему надояев. Решили централизовать подвозку силоса. Отремонтирован грейферный погрузчик. На октябрь обеспечили фермы сеном. Грубый помол концентратов был в Березове, Ананьине, Бунгуре. Сейчас мука готовится только на центральной усадьбе, и один трактор, который сейчас в распоряжении главного зоотехника, будет отвозить ее на все участки колхоза. Для этого составляется график привозки.

Было обращено также серьезное внимание на кормоцах, указано, что необходимо добавлять в концентраты различные добавки, микро- и макроэлементы. От этого будет зависеть благополучие зимовки.

А главное, что сразу было сделано, коровам дали на этот месяц полноценный рацион. Дойным — по 8,2 кормовых единицы, сухостойным — по 7,2. Конечно, такой рацион не сохранится всю зиму, но в переходный период это необходимо. Только сделано это было с запозданием. А ликвидировать допущенный минус, каждый знает, не так-то просто. Сейчас он сокращается и составляет 300 граммов. Тоже немало.

Что же ждет димитровских коров зимой в смысле рациона? На условную голову приходится в день по 6,2 кормо-

вых единиц, включая собственные концентраты. Лучше, чем в прошлом году, но не сильно. И похоже, что в колхозе не думают пополнять запасы кормов. 800 тонн соломы заскирдано, а кроме того, еще 1700 тонн находится в кучах, правда, сдвинутых на края полей. И если всю ее использовать на корм, то, по словам Н. В. Заикина, это прибавило бы к рациону по половине кормовой единицы в день. Прибавка неплохая, и была бы еще больше, если переработать солому с соответствующими добавками — патокой, хвойей и т. д. — на агрегате АВМ. Однако, будет ли это сделано — вопрос открытый.

А если говорить о перспективе, то вопрос об укреплении кормовой базы связан не только с ростом производства молока и его продажи, но и с повышением культуры производства. Сейчас на участке Костенкова делается пристройка к коровнику для сухостойных животных. С будущего года есть возможность на этом участке, где самое большое дойное стадо — около 800 коров, перевести животноводство на поточно-щековую структуру. Но такой переход возможен только при условии стабильной и полноценной кормовой базы. И надо, чтобы агрономическая и инженерная службы глубже бы вникали в нужды животноводства. Ведь эта отрасль, пожалуй, основная в хозяйстве.

Б. ХИМИЧ.

Сельские труженики района встали на предсъездовскую вахту, встречая ударным трудом главное собрание советских коммунистов.



селке 12 лет Октября. Сначала года были также введены в строй зерносушильный комплекс и две бетонированные силосные траншеи.

## Птицеводы

На 375 килограммов больше прошлогоднего надела с начала года доярка третьего отделения совхоза «Безруковский» М. И. Шургалина.

Работает эта доярка в бригаде А. В. Куимова. Бригада за девять месяцев получила молока на 198 килограммов больше, чем за это время в прошлом году.

## Строители

350 тысяч рублей хозяйственным способом при годовом задании 130 тысяч освоили за девять месяцев строители совхоза «Кузедеевский».

За это время вручены ключи новоселам в Кузедееве и Тайлепе, ведутся отделочные работы жилого дома в по-

многие птичницы в этой бригаде, которой руководят З. П. Щербакова, уже давно работают в счет 1981 года. Среди них такие опытные птицеводы, как М. Я. Ереметова, М. М. Ефимова, Н. И. Бедарева. Не отстает от них и молодая птичница Н. Болдыстова.

Подборку подготовил Евг. БОГДАНОВ.

## Какие надои?

В первой колонке — надой на фуражную корову за 14 октября, во второй — плюс или минус к уровню прошлого года (в килограммах).

«Сосновский»	6,2	0
«Вперед»	6,0	+ 0,5
«Притомский»	5,4	- 2,7
«Кузедеевский»	5,1	- 0,2
«Безруковский»	4,8	+ 0,3
им. Димитрова	4,2	0
«Сидоровский»	4,2	- 0,6
«Еланский»	2,9	- 0,2
«Осинниковский»	2,8	- 1,2
«Партизан»	2,8	- 1,8
«Ильинский»	2,3	- 1,1
По району	4,4	- 0,2

Как видно из сводки, только два хозяйства — колхоз «Вперед» и совхоз «Безруковский» — по сравнению с прошлым годом добились повышенных результатов. В целом же по району допущено снижение надояев молока на фуражную корову на 0,2 килограмма за сутки. Особенно большой минус допущен в совхозах «Притом-

ский» (-2,7), «Партизан» (-1,8), «Осинниковский» (-1,2) и других.

Главная причина — бесхозяйственность. В совхозах «Притомский», «Ильинский», «Партизан» не был задан повышенный зимний рацион. В «Притомском» и других хозяйствах проведена неполная подготовка механизмов в животноводческих процессах.

Чтобы исправить создавшееся положение, прежде всего необходимо создать условия для работы животноводов. До каждого работника фермы довести индивидуальные задания. Обеспечить общественное животноводство в достатке полноценными кормами. Руководителям хозяйств, бригадиром обратить самое серьезное внимание на своевременную подвозку грубых кормов и концентратов. Привести в порядок механизмы по обслуживанию животноводческих помещений, ликвидировать отставание,

★ ДЕЛЕГАТЫ РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

# КОММУНИСТЫ НЕ ОШИБЛСЯ



Я смотрю на «послужной список» коммунистов, избранных делегатами на XXVI районную отчетно-выборную партийную конференцию совхоза «Садопарковый». Что ни человек, то простая добрая история труженика. Не формально, действительно лучших избрали на районный партийный форум коммунисты хозяйства.

«Дрожанов Иван Маркович, 1927 года рождения, член КПСС с 1962 года». Можно перечислять дальше: ударник коммунистического труда, член группы народного контроля. Выполнил пятилетку за четыре с половиной года. Имеет медаль «За трудовое отличие».

Иван Маркович коммунист не только по документам, но и по своим принципам, убеждениям. Постоянно можно видеть такие картины: идет загрузка, например, капусты в тележку трактора Т-25.

— Девчата, девчата! Ну вы же людям, своим горожанам, отправите этот кочан. Плохой же он! — убеждает Иван Маркович присланных на уборку рабочих. Потому что не может по складу своей души пройти мимо беспорядков.

И так всегда, везде. На партсобрании не промолчит, скажет свое, как всегда твердое, точное мнение, пусть и нeliцеприятное.

А что касается работы — тут уже и не говори!

С самых первых дней сезона сеноуборки, на вывозке овощей — крутится его трактор по полям совхоза. И почти без остановок, потому что хорошо знающий и понимающий технику механизатор И. М. Дрожанов никогда не допустит, чтобы трактор стоял по его халатности. Тем более в страдную пору.

И учеников своих учит тому же. Много было помощников за долгую жизнь, и все потом не словами, а делом показывали: Иван Маркович — учитель стоящий. Недавно начал самостоятельный трудовой путь Геннадий Тимонин, и уже сейчас считаем его вполне созревшим, самостоятельный работником.

Почти тридцать лет И. М. Дрожанов на тракторе, поэтому норма выработки 150—170 процентов для него стала обычной. И на время, если горячая пора, не посмотрит Иван Маркович. И почти все эти годы привязан он к одному месту, своему, ставшему родным, совхозу «Садопарковый». Был, правда, перерыв, когда уезжал в Казахстан, осваивал целинные земли. Но вернулся после девятнадцатилетнего отсутствия обратно.

Вроде бы простой, каких миллионы, советский человек, коммунист. Но почему-то всегда чувствуешь к таким людям уважение. Нет, не ошиблись коммунисты совхоза «Садопарковый», избрав Ивана Марковича Дрожанова делегатом на районную партконференцию. Такой человек свой коллектив не подведет.

Н. БИРЮЛЕВА.  
Секретарь парткома  
совхоза «Садопарковый».

На снимке: еще один рейс коммуниста И. М. Дрожанова.

Фото Б. Химича.

Свой первый экзамен ученики Домаховской средней школы Дмитровского района Орловской области сдали задолго до выпускного бала. Оценки у всех — только отличные. Так оценили специалисты колхоза труд членов ученической производственной бригады на весенне поле. Даже придиличные агрономы не нашли изъяна в работе. Да и с семенем ребята управились раньше, чем некоторые взрослые механизаторы, хотя поле у будущих земельцев внушительное — 180 гектаров.

Домаховская ученическая бригада — одна из лучших в области. Ей, как победителю соревнования молодых хлеборобов, вручено переходящее Красное знамя обкома комсомола и областного управления сельского хозяйства. Получили ребята и приз за свою работу: новенький трактор. И все это — по заслугам. Урожай сахарной свеклы на плантациях школьного участка — лучший в районе и области: без малого 300 центнеров на гектаре, за двадцать перевалили сборы зерна, по 13,5 тонны с гектара накопано картошки. И это в прошлом, трудном году.

Конечно, польза, которую приносят хозяйству

# Воспитание доверием

наши молодые помощники, большая, — говорит председатель колхоза «Ленинское знамя» С. И. Насиров, — но главное все-таки не в этом. Ученческое поле воспитывает у детей любовь к труду хлебороба со школьной скамьи, способствует пополнению колхозной семьи молодыми кадрами. За последние два года, например, в хозяйстве осталось 52 выпускника школы. Правление выделяет ребятам новую технику, семена, удобрения. Ветераны колхоза помогают советами. А вот лишней опеки не допускаем. Мы считаем, что воспитание доверием — обязательно в работе с молодыми. Ведь именно в этом возрасте закладывается самостоятельность.

В этом году ребята увеличили свое поле еще на тридцать гектаров.

Ю. ЛИХОПЕК,  
корр. ТАСС.  
г. Дмитровск-Орловский,  
Орловская область.

стройки нефтехимии к XXVI съезду КПСС. Таковы результаты совершенствования производства и соревнования коллективов всех участков за выполнение ответственного задания.

КАЛИНИНГРАД. Бумагу высшего качества смогут выпускать предприятия, используя сульфидную беленую целлюлозу. Ее изготовление освоил второй Калининградский целлюлозно-бумажный завод. Это сырье значительно превосходит выпускаемую продукцию: оно белее, прочнее, не имеет примесей.

(ТАСС)



ПО  
РОДНОЙ  
СТРАНЕ

ТАЛЛИН. Из сэкономленного

металла изготавливают детали

аппаратов воздушного охлаждения,

которые коллектив

машиностроительного завода им. И. Лауринина обязался поставить сверх плана на

КПСС и последующих постановлений партии и правительства.

Нынче начнут работу факультеты в совхозе «Осинниковский», «Садопарковый», «Лысинский», «Кузедеевский». Впервые при управлении сельского хозяйства организованы факультеты для специалистов высшего и среднего звена совхозов и колхозов района по таким отраслям знаний, как зоотехния, ветеринария, для инженерной службы.

В связи с подготовкой к съезду при клубах и домах культуры, на производственных участках должны быть организованы лектории, кино-лектории «Страна от съезда к съезду». Для молодежи района рекомендуются циклы лекций «Наш советский образ жизни», «Быт и семья в условиях развитого социализма».

Задача партийных организаций, пропагандистов состоит в том, чтобы, опираясь на накопленный опыт, обеспечить дальнейшее повышение качества и действенности марксистско-ленинской учебы, экономического образования коммунистов, всех трудящихся района.

Необходимый взыскательный контроль за ходом учебы, исключающий формальное, поверхностное отношение к делу. Нужно словом и делом поднимать инициативу людей, вдохновлять их на ударный труд, на достойную встречу XXVI съезда КПСС.

А. ФИЛИППОВ.  
Секретарь РК КПСС.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: УЧЕБА В ПОЛИТСЕТИ

# НАЧИНАЯ УЧЕБНЫЙ ГОД

подбору пропагандистских кадров. Из 465 пропагандистов всех форм учебы 70 процентов члены КПСС, 64 процента — пропагандисты с высшим образованием, 159 человек имеют стаж пропагандистской работы более пяти лет. 50 пропагандистов — первые руководители промышленных и сельскохозяйственных предприятий.

На первом занятии изучается тема «Ленинская Коммунистическая партия — ум честь и совесть нашей эпохи». Цель его — раскрыть возрастающую роль партии в коммунистическом строительстве, задачи, поставленные перед коммунистами, всеми трудящимися по достойной встрече XXVI съезда КПСС.

Нынешний учебный год для комсомольцев и молодежи знаменателен еще одной датой — 2 октября исполнилось 60 лет исторической речи В. И. Ленина на III съезде РКСМ «Задачи Союза молодежи».

После изучения первой темы «Ленинская Коммунистическая партия — ум честь и совесть нашей эпохи» необходимо следующие два занятия провести

по теме «Ленинский наказ борцам за коммунизм».

Райкому ВЛКСМ, комсомольским организациям следует усилить контроль и внимание к молодежи, занимающейся в школах коммунистического труда, различных формах экономического образования, оказывать им практическую помощь.

Как и в прошлые годы, в районе будут действовать народных университетов с 50 факультетами, значительно расширена сеть лекториев, кинолекториев, циклов лекций. Партийные комитеты, партбюро, первичные организации общества «Знание» стали больше уделять внимания совершенствованию работы народных университетов, лекториев, циклов лекций.

Партийные организации Сидоровской, Степновской, Красулинской и ряда других школ сумели поставить работу педагогических факультетов на высокий идеино-теоретический уровень.

В работе народного университета педагогических знаний принимают участие 115 учителей, 16 медицинских работников, прочитано более 100 лекций, проведе-

но 56 практических занятий по обмену опытом среди родителей по воспитанию своих детей, организованы 32 выставки методической и педагогической литературы для родителей, на девяти факультетах проведен обзор методической литературы и статей, помещенных в журнале «Семья и школа».

В этом учебном году в районе начинает действовать университет «Здоровье» с пятью факультетами и четыре лектория по пропаганде медицинских знаний. День занятий на правовых факультетах и лекториях будет ежемесячно объявляться Днем юриста. Это будет дисциплинировать руководителей, лекторов, слушателей, придавать весомость и значение правовой пропаганде.

В районе стало больше уделяться внимания пропаганде сельскохозяйственных знаний. Значительная роль в этом принадлежит народным университетам. Важной их задачей является организация массового изучения основ экономики, эффективности труда, совершенствование хозяйственного механизма в свете требований ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК

## Итоги работы животноводов района за 9 месяцев 1980 года

# ВОВРЕМЯ ГОТОВИТЬ МОЛОЧНЫЕ БЛОКИ

Коллектив животноводов совхоза «Сосновский» вот уже многие годы не знает перепадов в качестве получаемой молочной продукции в переходные периоды, будь то весна или осень. Весь «секрет» успеха сосновцев в том, что здесь вместе с ремонтом животноводческих помещений готовят молочные блоки, проверяется и ремонтируется система молоко-проводов, охладителей, одним словом, все, что необходимо для первичной обработки молока.

Вот и в этом году сосновцы к первому октября подготовили все молочные блоки. Это дало возможность за первую декаду октября сдать 91 процент первосортного молока.

В текущем году заметных успехов по повышению качества молока добились животноводы колхоза «Вперед». И в этом немалую роль сыграли условия для хранения и охлаждения молока. К моменту перевода скота на зимнее содержание в Недорезовском комплексе стены молочной выложили кафельной плиткой, в Красулине — помещение молочной капитально отремонтировали, в Иганине расширили за счет соседнего помещения. И так

почти во всех бригадах. Это дает возможность в осенний переходный период получать до 85 процентов молока первого сорта.

Примеры своевременной и хорошей подготовки помещений для первичной обработки молока, мойки и дезинфекции молочной посуды можно видеть и на фермах других хозяйств. Но, к сожалению, не во всех хозяйствах к переходному периоду подготовили помещения под молочные.

В совхозе «Партизан» в этом году значительно лучше подготовили скотные дворы, а ремонт помещений, где будет мыться молочная посуда и охлаждаться молоко, не производился.

Не порадовали руководители совхоза «Осинниковский» своих животноводов подготовкой помещений под молочные. В первом отделении в молочную все лето ставили лошадей, да так и осталась она занавешенной, когда коров поставили во дворы. В Сарбеле в молочной нет дверей и рам.

Из совхозов «Еланский», «Ильинский», колхоза им. Димитрова в первых числах октября много молока поступало вторым сортом по механической загрязненности.

### • КАЧЕСТВО — МАРКА КОЛЛЕКТИВА

## Резервы — есть

Если сравнить качественные показатели девяти месяцев прошлого года с нынешними, то качество продукции несколько улучшилось. В сравнении же с началом года — количество первосортного молока идет по убывающей. Если в январе этого года сдано молока первого сорта 74,4 процента, то за девять месяцев — 69,3. Особенно заметно снижение качества в летний период.

Семь хозяйств района имеют показатели ниже среднерайонного. Лучше и со значительным отрывом от других коллективов поработали животноводы совхоза «Сосновский», которые продали 95,5 процента первосортного молока.

Значительно улучшили качественные показатели животноводы колхоза «Вперед». В прошлом году они сдали первосортного молока всего лишь 49,9 процента, нынче увеличили этот показатель до 74,5 процента. Получили дополнительно за счет этого 21970 рублей. Значит, возможно при одинаковых условиях добиваться лучших показателей. В хозяйстве после решения исполнкома райсовета народных депутатов были разработаны мероприятия по улучшению санитарного состояния на фермах, мойки и дезинфекции молочных посуды и доильных аппаратов.

Имея хорошее молоко по редуктазной пробе, качество молока снижалось из-за механической загрязненности. Поэтому в хозяйстве стали больше уделять внимания чистоте молока, фильтрации и доставке его на молзавод.

Снижали качество продукции в совхозах «Осинниковский», «Еланский», «Кузедеевский», «Партизан», «Сидоровский». В совхозе «Еланский» самый низкий показатель в районе. Тамошние до-

Здесь не на всех фермах есть помещения для мойки молочной посуды и аппаратов, хранения и охлаждения молока.

Разве можно многое получить молока первого сорта, когда во втором отделении совхоза «Ильинский», в первом отделении «Осинниковского», во втором «Еланского» — доильные аппараты моют и хранят прямо во дворах.

За последние годы многое сделано по созданию условий для получения молока высокого качества. Однако к осеннему переходному периоду не на всех фермах вместе с ремонтом дворов готовятся помещения молочных. В результате это оказывается на качестве молока. Так, в сентябре прошлого года совхоз «Осинниковский» сдал на 17 процентов меньше молока первого сорта, чем в среднем за девять месяцев, «Еланский» — на 22, колхоз им. Димитрова — на пять процентов. Наблюдается подобная картина в отдельных хозяйствах и в этом году.

Чтобы не допустить снижения качества молока, необходимо в ближайшие дни привести в соответствие с санитарным требованием помещения, где бы можно было мыть и хранить молочную посуду и аппараты, а также хранить и охлаждать молоко. Каждая ферма должна иметь помещение для работы с молоком.

**Н. СТАРИКОВ.**  
Главный госинспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов.

ярки сдали на молзавод 56 тонн несортового молока, а первым сортом — всего лишь 26,3 процента.

В течение года в этом хозяйстве не уделялось должного внимания повышению качества молока. Больше всего несортового молока поступило из первого отделения, где имеются стационарные доильные площадки, новейшие охладители. Однако из-за бесхозяйственности руководителей, срывов вывоза молока, оно поступает на молзавод низкого качества. Только продукцию с повышенной кислотностью сдано 53 тонны.

На 20 процентов снизили сдачу первосортного молока в летний период в совхозе «Осинниковский». В совхозе самые примитивные доильные площадки, где в летний период коровы тонут в грязи. В таких условиях трудно получить чистое молоко. Молочные не оборудованы, плохое охлаждение (всего охлаждалось до 10 градусов 19,6 процента молока). Молоко с Николаевского комплекса отправляется с незаполненными накладными, без указания веса и качества.

Могли значительно улучшить сдачу качественной продукции в совхозе «Сидоровский». Передвижные доильные площадки не имеют даже навесов и настилов. Пло-

хозяйство — сдано молока первого сорта в сентябре, во второй — с начала года, в третьей — второго сорта в сентябре, в четвертой — с начала года, в пятой — несортового молока в сентябре, в шестой — с начала года (все в процентах).

«Безруковский»	56,8	56,4	42,8	42,9	0,4	0,7
«Притомский»	63,6	71,3	35,7	28,0	0,7	0,7
«Сидоровский»	69,3	74,1	30,7	25,9	—	—
«Ильинский»	35,2	42,6	64,8	56,1	—	1,3
«Осинниковский»	65,6	63,3	30,5	34,8	3,9	1,9
«Еланский»	50,2	26,3	49,3	70,3	0,5	3,4
«Сосновский»	98,5	95,5	1,5	4,5	—	—
«Кузедеевский»	87,5	64,5	11,7	33,7	0,8	1,8
«Партизан»	45,1	49,2	51,9	45,5	3,0	5,3
«Вперед»	80,6	74,5	19,4	25,4	—	0,1
им. Димитрова	62,1	54,9	36,8	44,8	1,1	0,3
по району	70,3	69,3	28,9	29,9	0,8	0,8
Было в 1979 году	67,5	64,4	30,2	33,5	2,3	2,1

# План — закон

## ВЫПОЛНЕНИЕ ХОЗЯЙСТВАМИ РАЙОНА ПЛАНА 9 МЕСЯЦЕВ ПО ЗАКУПКАМ СЕЛЬХОЗПРОДУКТОВ

В первой колонке — выполнение плана по молоку, во второй — по мясу, в третьей — по сдаче яиц (в процентах к общему плану).

«Вперед»	91,6	104,1	—
им. Димитрова	81,7	87,8	—
«Безруковский»	89,6	107,0	—
«Притомский»	96,9	80,5	—
«Сидоровский»	96,3	116,7	—
«Ильинский»	83,0	68,8	—
«Осинниковский»	86,8	134,7	—
«Сосновский»	94,8	139,7	—
«Еланский»	81,4	46,9	—
«Кузедеевский»	84,5	64,1	—
«Лысинский»	—	110,2	—
«Таштагольский»	—	35,3	—
«Партизан»	93,2	95,9	—
«Чистогорский»	—	95,8	—
Кузбасская ПТФ	—	102,9	120,0
Новоузнецкая	—	97,7	123,6
Мысковская	—	96,2	128,2
Плотниковская	—	114,3	187,2
Прочие	122,7	—	—
По району	90,6	98,8	124,5

## ПОЧЕМУ ПРОИСХОДЯТ ОТВЕСЫ?

В первой колонке — сдано скота высшей упитанности, во второй — средней, в третьей — нижесредней, в четвертой — тощей (в процентах к общей сдаче), в пятой — средний сдаточный вес одной головы (в килограммах).

«Безруковский»	8,6	28,8	43,4	19,2	319
«Притомский»	18,4	28,1	45,8	7,7	330
«Сидоровский»	13,4	35,0	44,8	6,8	369
«Ильинский»	7,8	20,1	45,4	26,7	279
«Осинниковский»	7,9	22,2	53,2	16,7	352
«Еланский»	1,9	18,7	43,4	36,0	282
«Сосновский»	38,6	21,5	28,7	11,2	368
«Кузедеевский»	15,6	18,6	50,5	15,3	293
«Лысинский»	79,6	16,8	2,3	1,3	352
«Таштагольский»	60,0	36,5	3,5	—	382
«Вперед»	78,6	11,8	8,8	0,8	395
им. Димитрова	58,9	17,5	14,3	9,3	322
По району	43,0	23,0	8,5	354	

За девять месяцев года сдано 5527 голов крупного рогатого скота, в том числе молодняка 3148. Около 600 голов молодняка с откормплощадки сдано колхозом «Вперед», из них с повышенным весом — 431. Сумма надбавки за повышенный вес составила 90 тысяч рублей. В совхозе «Кузедеевский» за 19 августа на 19 головах телят получен отвес по сравнению с документами 847 килограммов. По колхозу им. Димитрова 15 июля при сдаче 19 коров — 546 килограммов. Недопустимы случаи, когда забой скота, взвешивание туши и оформление документов производятся без представителя хозяйства-сдатчика.

Остается высоким процент сдачи скота пониженных кондиций. За девять месяцев истощенного и нижесредней упитанности скота сдано по району 31,5 процента, а совхозами «Ильинский» — 72,1 процента, «Еланский» — 79,4, «Осинниковский» — 69,9, колхозом им. Димитрова — 53,5 процента.

Низким остается среднесдаточный вес. Из-за сдачи телят — молочников санбрачка в количестве 226 голов в совхозах «Притомский», «Сидоровский», «Ильинский», «Осинниковский» и «Еланский» среднесдаточный вес молодняка составляет от 45 до 83 килограммов. Потеря зачетного веса скота при отправке происходит потому, что не каждая партия скота, отправляемая на мясокомбинат,

взвешивается в хозяйстве, а вес в гуртовой ведомости проставляется ориентировочно. И выходит, что по совхозу «Еланский» за 19 августа получен отвес на 5 головах 180 килограммов. По совхозу «Кузедеевский» за 19 августа на 19 головах телят получен отвес по сравнению с документами 847 килограммов. По колхозу им. Димитрова 15 июля при сдаче 19 коров — 546 килограммов. Недопустимы случаи, когда забой скота, взвешивание туши и оформление документов производятся без представителя хозяйства-сдатчика.

В настоящее время при постановке на зимовку необходимо приложить максимум усилий, чтобы скот кормился по сбалансированному рациону, а в ночное время содержался в утепленных помещениях.

**Д. ПРОЦЕНКО.**  
Госинспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов.

# Уважаемый читатель!

Не забудь оформить подписку на свою районную газету

## „Сельская правда“

Цена подписки на год — 3 руб. 12 коп.

Подписка принимается районным агентством «Союзпечати», почтовыми отделениями и уполномоченными по подписке на предприятиях, в совхозах и учреждениях района.

## Встреча с артистами кино

Зрители нашего района несколько раз встречались с творческими группами Центральной киностудии детских и юношеских фильмов им. М. Горького. Такие встречи стали традиционными.

Недавно чистогорцы встретились с творческой группой, которую возглавлял директор фильма «Однажды, 20 лет спустя» Марк Борисович Росс. Перед зрителями выступили актеры кино: Игорь Ясолович и Ольга Чухрай. В заключение состоялась премьера нового художественного фильма «Однажды, 20 лет спустя».

Тепло и сердечно встретили сидоровцы молодого актера Евгения Герасимова, который представил на суд зрителей свою новую работу — сотрудника уголовного ро-

зыска в фильмах «Петровка, 38» и «Огарева, 6».

Евгений Герасимов попал в кино, когда ему исполнилось 13 лет. Первая лента с его участием «Они не пройдут» была поставлена на «Мосфильме» режиссером из ГДР, выпускником ВГИКА З. Юном. Дебют заметили, Женю тут же пригласили сниматься в своей картине Ю. Карасик в фильме «Человек, которого я люблю». Работа с этим режиссером стала хорошей школой, определила дальнейший жизненный путь.

Сегодня на актерском счету Евгения Герасимова более двадцати ролей. «Обвиняются в убийстве» — фильм, прошедший по экранам с большим успехом. Женя сыграл Сашу Щетинина, мужественно вставшего на

защиту чести и достоинства девушки и трагически погибшего в схватке с хулиганами. Следующая работа — роль пионервожатого в фильме А. Митты «Точка, точка, запятая». Совсем недавно актер снялся в фильме «Исчезновение».

Съемки на киностудиях, участие в радиопостановках, дублях, работа на телевидении. Закончена роль у одного из старейших режиссеров Киевской киностудии им. Довженко В. Иванова, который, поставил комедию «Смотрини».

В заключение встречи зрители посмотрели новый художественный фильм «Огарева, 6».

Л. ФЕДЧЕНКО.  
Методист кинодирекции.



МАЛЬЧИШКИ И ДЕВЧОНОК.

Фото Г. Нефедова.

ХОККЕЙ

## СТАРТ „МЕТАЛЛУРГА“

Ощущимые потери понесла команда «Металлург» перед началом хоккейного чемпионата страны во второй лиге класса «А». В высшую лигу, в команду киевского «Сокола», ушел один из лучших защитников «Металлурга» А. Менченков, в уральской «Ижстали» играют теперь С. Абрамов, С. Лантратов и А. Корниченко — нападающие, с именами которых связаны многие победы новокузнецкан. Потери ощущены, и пока что равнозначной замены команда не приобрела. Правда, вернулись нападающие А. Степанов и А. Горлачев, защитники С. Жилин и С. Самойлов — игроки, могущие внести достойный вклад в командные победы.

Перед тренерами, кстати, также новыми, М. Гомбергом и С. Перфильевым стоит проблема и вратаря, поскольку основной голкипер С. Егоров сейчас стал администратором команды, а заменивший его В. Денисов пока что показывает довольно посредственную игру.

Первые матчи, проведенные в Караганде и Тюмьртау с хоккеистами клубов «Строитель», показывают, что шайбы наши игроки пропускают много. Но, к чести нападающих, и забивают много. В четырех матчах они забили 20 шайб, а пропустили на две меньше. Старт взят неплохой. одержаны две победы, ничья и одна встреча проиграна. Как и следовало ожидать, лучшими в этих встречах были нападающие А. Степанов, А. Горлачев и А. Булатов.

Кроме названных нападающих, в команде играют В. Морогин, В. Кравченко, С. Сивцов, Н. Мамаев, много молодежи — А. Трубников, В. Каюхин, А. Ширяев, О. Грошев и С. Фролов. Защиту составляют более опытные игроки, такие как А. Леликов, Г. Кузьменков, С. Самойлов, А. Булахов, С. Жилин, А. Трофимов.

Тренеры больших задач перед командой не ставят. Их максимальная цель — занять

пятое-шестое место, закрепиться в первой шестерке команд. Пока что с этой задачей хоккеисты справляются.

Ныне в восточной группе выступает 17 команд, на четыре больше, чем в прошлом сезоне. Намного увеличивается и число матчей, так что в конечном результате может оказаться не только техническое мастерство игроков, но и их физическая подготовка. Тренеры стараются поднять ее на должный уровень, однако перед командой стоит все та же проблема — отсутствие собственного льда. Стадион «Металлург» все еще в строительных лесах, и несколько «домашних» матчей хоккеисты вынуждены провести в Прокопьевске на стадионе «Снежинка». Это, естественно, не способствует нормальным тренировкам.

В. ПЕТРАШ.

Редактор  
А. А. ШИБАЕВА.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

АДРЕС: 654005, ул. Фестивальная, 18. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-54-33, заместителя редактора и заведующего отделом партийной жизни — 4-54-28, заведующего отделом писем и бухгалтера — 4-32-21, отдела сельского хозяйства и радиокорреспондента — 4-51-77, фотолаборатории — 4-23-59. Ответственный секретарь — Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

## Объявления — Объявления

### Подписка продолжается

Новокузнецкое городское агентство «Союзпечать» по 1-му НОЯБРЮ проводит прием индивидуальной подписки на советские и зарубежные газеты и журналы на 1981 год.

Подписку можно оформить в подписных пунктах района, в отделениях связи, у общественных распространителей по месту работы.

### ЕСЛИ ХОЧЕШЬ БЫТЬ ЗДОРОВ...

Всех, кто дружит с природой, любит спорт, увлекается туристическими походами, лесные прогулки, охоту, рыбалку и веселую музыку, приглашаю на ОСЕННЮЮ ЯРМАРКУ спортивных товаров «Навстречу XXVI съезду КПСС».

Ярмарка проводится 17, 18, 19 ОКТЯБРЯ магазином Спортульторга в помещениях крытых рынков Центрального и Заводского районов.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ ЗА ПОКУПКАМИ!

### Часы — почтой!

ПРЕДЛАГАЕТ НОВОСИБИРСКАЯ БАЗА ПОСЫЛТОРГА.

#### ЧАСЫ ЖЕНСКИЕ НАРУЧНЫЕ.

В ЗОЛОТОМ 583-й пробы корпусе:

«ЧАЙКА» — с противоударным устройством, на 17-и рубиновых камнях, корпус квадратный, циферблatt светлый, цена 295 руб.

В ЗОЛОЧЕННОМ корпусе, с противоударным устройством, на 17-и рубиновых камнях:

«ЗАРЯ» — корпус овальный, циферблatt светлый и цветной, цена 35 руб. 50 коп.;

«ЗАРЯ» — корпус овально-квадратный, циферблatt цветной, цена 34 руб. 50 коп.;

«ЧАЙКА» — корпус круглый, циферблatt светлый, цена 31 руб.;

«ЛУЧ» — корпус круглый, циферблatt светлый, цена 26 руб.;

«ЛУЧ» — корпус овальный, циферблatt светлый, цена 36 руб.

#### ЧАСЫ МУЖСКИЕ НАРУЧНЫЕ.

В ЗОЛОТОМ 583-й пробы корпусе:

«ПОЛЕТ» — с противоударным устройством, автоматическим подзаводом пружины, с центральной секундной стрелкой, на 30-и рубиновых камнях, цена 655 руб.

В ЗОЛОЧЕННОМ корпусе, с противоударным устройством, с центральной секундной стрелкой:

«ВОСТОК» — корпус овальный, циферблatt цветной, цена 40 руб. 50 коп.;

«ВОСТОК» — корпус круглый, циферблatt светлый, с календарем, цена 32 руб.;

«ПОЛЕТ» — корпус овальный, циферблatt цветной, с календарем, цена 47 руб. 50 коп.;

«ПОЛЕТ» — корпус вытянуто-овальной формы, циферблatt цветной, двойной календарь, цена 60 руб.;

«РАКЕТА» — корпус круглый, высокий, циферблatt цветной, цена 42 руб. 50 коп.;

«СЛАВА» — корпус овальный, циферблatt цветной, двойной календарь, цена 59 руб.;

В ХРОМИРОВАННОМ корпусе с противоударным устройством, с центральной секундной стрелкой:

«ВОСТОК» — корпус овально-квадратный, циферблatt цветной, с календарем, цена 34 руб.;

«ВОСТОК» — корпус круглый, циферблatt светлый, с календарем, цена 27 руб.;

«ПОЛЕТ» — корпус овально-квадратный, циферблatt светлый, с календарем, цена 34 руб. 50 коп.;

«ПОЛЕТ» — корпус овально-квадратный, циферблatt цветной, с календарем, цена 49 руб. 50 коп.;

«ПОЛЕТ» — корпус овально-квадратный, циферблatt светлый, двойной календарь, цена 40 руб.;

«РАКЕТА» — корпус круглый, высокий, циферблatt цветной, цена 35 руб.;

«СЛАВА» — корпус овально-квадратный, циферблatt цветной, двойной календарь, с автоматическим подзаводом пружины, цена 75 руб.;

«СЛАВА» — корпус овальный, циферблatt цветной, двойной календарь, цена 50 руб.;

«СЛАВА» — корпус овальный, циферблatt цветной, с автоматическим подзаводом пружины, браслетом, двойной календарем, цена 82 руб.;

«СЛАВА» — корпус овальный, циферблatt цветной, двойной календарь, с автоматическим подзаводом пружины, цена 62 руб.;

«ЗИМ» — корпус овально-квадратный, циферблatt цветной, с браслетом, цена 34 руб. 50 коп.

Будильник электронный «СЛАВА», цена 9 руб.

По заказам граждан часы высыпаются по почте наложенным платежом.

Заказы направляйте по адресу: 630042, г. НОВОСИБИРСК, 42, ул. НАРОДНАЯ, 3, БАЗА ПОСЫЛТОРГА.

Проезд Коммунаров, 2. Новокузнецкий полиграфический комбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома Индекс 519-48. ОП 15145. Заказ 15094, тир. 8254. Печать высокая.